

# 半年涨了3次,这次终于降了,但是降得不多—— 93号汽油价格每升小降1毛8

从7月29日零时起,各大加油站的汽、柴油价格齐齐下调。根据国家发改委的通知,这一轮的成品油价格调整为降价。今年以来,这已经是成品油价格的第5次调整,但只是第2次降价,此前3次均为一轮更比一轮“猛”的涨价。相比涨价的幅度,这次只能称作“小幅下降”,江苏各标号汽油、柴油的降幅没有一个超过2毛钱。

## 93号汽油每升下降0.18元

根据国家发改委规定,江苏省继续实行全省统一价。省物价局转发《国家发改委关于降低成品油价格的通知》,90号高标准清洁汽油最高零售价格每吨降低到7320元;0号柴油最高零售价格每吨降低到6565元。非标准品价格由成品油生产经营企业按照国家规定的品质比率确定。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

这次调整后,江苏90号汽油为5.48元/升,每升降幅0.16元;93号汽油为5.80元/升,每升降幅0.18元;97号汽油为6.13元/升,每升降幅0.19元;0号柴油为5.61元/升,每升降幅0.19元。

[江苏成品油调价前后对照表]			
油品标号	降价前	降价后	降幅
90号汽油	5.64元/升	5.48元/升	0.16元/升
93号汽油	5.98元/升	5.80元/升	0.18元/升
97号汽油	6.32元/升	6.13元/升	0.19元/升
0号柴油	5.80元/升	5.61元/升	0.19元/升

## 中石化加油站继续让利3-5分

当29日零时到来,中石化、中石油各大加油站的价格全部自动调整。据介绍,实行新的成品油定价机制后,国内成品油价格调整的频率越来越快,各站点加油机的电脑控制板已经设定好,到点即准时启动。但是按照以往惯例,通常在政府部门公布的价格之外,会有一些加油站实行“促销价”。那么,这一次油品降价后,还会有加油站进一步下调价格吗?

中石化南京公司有关负责人昨晚明确告诉记者,中

石化在全市近60个自助加油站仍然按照惯例实行降价让利,93号汽油的价格每升便宜3-5分钱。记者了解到,在这一轮降价之前,南京许多加油站都推出了形形色色的促销活动,有的加油送矿泉水,有的送毛巾手帕,有的干脆降价5分至2毛钱不等。但是这些促销活动都是基于油价上调基础上的,至于这次降价或是否继续保留促销举措,还有待进一步观察。

## 降价通知比涨价来得更早

相比于涨价通知,昨

天的降价通知下发得更早,很多人在下午4点左右就通过网络、短信、电视等各种渠道获悉了油价即将下调的消息。其实,这也是近期成品油调价的共性——调价通知下发时间不断提前,信息公开的速度有所提升。

值得一提的是,一些公众和媒体记者获得降价通知的时间,甚至比各省及直辖市价格主管部门还要快。因为国家发改委在离下班还有一段时间的时候就将调价通知在官方网站上进行了发布,但此刻其向全国各省市物价部门下发的调价电传还在“路上”……

“政令提速”的最直接好处,就是少了各种传言和猜测,涨就是涨、降就是降,各地物价部门和石化、石油企业的各项调价准备工作也能做得更加充分。

## 今年江苏启动公立医院改革试点 取消药价“加成”后 会不会又添新收费?

江苏的新医改将凸显其公益性,提出要让人人享有基本医疗卫生服务,让“看病难、看病贵”问题得到明显缓解。那么,药价真的会大幅下降吗?增设药事服务费是否会增加看病开支?医疗服务如何改善?昨天,省发展改革委、卫生厅、财政厅、劳动保障厅、食品药品监督管理局负责人对近日出台的《关于深化医药卫生体制改革的实施意见》进行了解读。

### 药事服务费怎么收?

今年江苏将启动公立医院改革试点,省选择1-2个城市、1家省直医院进行试点,2011年在全省逐步推开。将公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道调整为服务收费和财政补助两个渠道,逐步取消“以药养医”。记者了解到,医院由此减少的收入或形成的亏损将通过增设药事服务费、调整部分技术服务收费标准和增加政府投入等途径解决。

老百姓不免担心:取消了药品加价后又收“药事服务费”,这项费用又该怎么收?江苏省卫生厅厅长郭兴华表示目前国家还没有确定。“我的理解是,作为医疗服务收费的其中一部分,通过这一项调整来体现医务人员的技术服务成本。我们现在的医疗收入包括挂号、诊疗、护理等是低于成本的,要由药品来弥补。”郭兴华说,药事服务费,是对医务人员劳务价值的补偿,明确了医生工作的含金量。

除了“药事服务费”之外,服务收费作为今后公立医院收入仅有的两个来源之一,势必会相应提高标准。那么,万一医生通过多开服务项目来取代药品加成的收入,那又怎么办?郭兴华说,如果取消药品加成,全部依靠医疗服务弥补,群众是感受不到改革带来的好处的。因此对公立医院,政府将加大投入。“不会一下子把药品加成全部拿掉,江苏将逐步进行。首先在基层医疗服务单位全部拿掉,今年全省有1/3的乡镇卫生院、社区基层医疗机构拿掉了这一块——拿掉

了以后也不是由医疗服务收费弥补,而是全部由政府弥补。老百姓首先体会到的就是在基层社区医院看病,明显感觉到费用在降低。”

### 民营医院看病医保也可报销

此次在明确公立医院改革意见的文件中提到,将积极推动非公立医院发展,加快形成多元办医格局。然而,推动非公立医院发展并不容易,日前就曾有南京一市民反映到民营医院看病,医保不报销。为此老百姓担忧到民营医院看病报销比例是否和公立医院一样,会不会出现难报销这样的问题?

记者了解到,江苏的医改方案明确,民办医院在医保定点、科研立项等方面,与公立医院享受同等待遇,在服务准入、监督管理等方面一视同仁。

### 深化医改,严控医用耗材暴利

昨天,省物价局局长周卫国表示,在保增长、推改革的同时,当前特别要扎实做好保民生保稳定各项工作。其中一个重点便是深化药品和医疗服务价格改革。省物价局将出台深化药品和医疗服务价格改革意见,健全新型医药价格管理体制。拉开医疗机构等级差价,结构性调整医疗劳务技术服务价格,合理调整偏低基础医疗服务项目价格,切实加强对医用耗材及植(介)人类医疗器械流通和使用环节价格的控制与管理。继续降低部分药品价格,放宽廉价药品加价率控制,鼓励各类医疗机构使用低价药品,减轻城乡群众的用药负担。研究制定药品网上集中采购价格管理办法,降低药品购销成本,出台江苏省中药饮片作价办法。

他特别提到,在国家和省物价部门一次次降低药品价格之后,医用耗材又成了医疗机构新的“增长点”,一些耗材进货很便宜,但是销售价格却10倍、20倍往上翻,今后物价部门将进一步强化对这类价格项目的监管。  
快报记者 郑春平 项风华 张星

## 观察期3个月——出租车“加1元”暂不取消

据了解,南京出租车于7月8日开始征收1元钱燃油附加费。那么,这次油价下降了,这1元钱是否会取消呢?

南京市物价局有关人士

昨日表示,根据南京市出租车运价与油价联动机制,每一次启动燃油附加费之后的观察期至少为3个月,3个月的平均油价回到了5.53元/升以下,才可能取消燃油附加费。也就是说,这次开征燃油附加后,起码到10月8日才能决定这1元钱是继续征收还是取消。

## 未达联动点——长途客运燃油附加费继续征收

江苏客运班车燃油附加费从7月22日零时起开始征收,省内班线涨1到2元,省外班线涨5到6元。根据完善后的省公路客运运价与油价联动方案,以0号柴油为代

表,以今年1月1日的价格为基数,油价每升上调或下调0.5元,加收或减收每人每公里0.005元的燃油附加费。这次0号柴油只降了0.19元/升,远未达到“联动点”。所以,燃油附加费可以继续征收。不过,记者了解到,一些线路担心失去客源,有的干脆就不收燃油附加费。

## 22天调整一次是嫌快还是嫌慢?

按照发改委公布的成品油价格调整办法,国际油价连续22个工作日移动平均变化达到4%,国内成品油零售价格可以调整。也就是说,自6月30日调整后,经过22个工作日,7月29日零时应当是国内成品油价格调整的一个时间节点。而一些专家已经提出,为了加快与国际油价接轨,国内油价应该一周或者10天调整一次。对此,一些网友则反对:“一个月调一次还没适应呢,如果再加快的话就难接受了!”  
快报记者 郑春平

## 油价为何涨得多,降得少?

今年国内油价一共调价5次,其中2次降价,3次涨价。相比之下,涨幅明显高于降幅,2次降价都是每升降1毛多左右,而涨价则动辄每升涨4毛钱、5毛钱。以前一次涨价为例,90号汽油从每升5.16元调到5.64元,涨幅0.48元;93号汽油从5.47元调到5.98元,涨幅0.51元;97号汽油从5.78元调到6.32元,涨幅0.54元;0号柴油从5.26元涨到5.80元,涨幅0.54元。为什么每次上调都是“大步涨”,每次下调都是“小步降”?  
大约一周前,江苏93

号汽油批发价为7100元/吨,相比挂牌最高零售价8300元/吨(5.98元/升)低1200元,即零售商有0.86元/升的下调空间。这意味着,江苏的93号汽油应该还有0.86元的跌幅。自从上次调价后,江苏13市价格全部统一,意味着如果跌幅真是0.86元,那么南京93号汽油的价格应该从5.98元降到5.12元。那么,为什么这次只降了0.18元,降后仍有5.48元呢?

中石化人士告诉记者,降价前南京及江苏93号汽油实际批零差价大约每桶稍低于800元,零售商的下调空间应该在0.60元左右。但是这0.60元降幅只是“理

论”上的。一方面我国成品油价格与国际并未真正实现“无缝接轨”,中间至少还有一个月的传导期,而且,国内油价受国民经济发展因素的影响也比较多,不是纯粹的“跟涨跟跌”。因此,上次6月30日的涨价其实并没有“涨到位”。尽管这一次93号汽油涨价的幅度达每升0.51元,一个月内累计达0.88元,但还是离测算价格要低一些,“如果真涨到位,那么南京93号汽油肯定就过了6块钱大关了!”所以,这次降价不会有多少利润空间就“挤掉”多少利润空间,而是会把上一次没有“涨到位”的因素也考虑进去做一些抵消。

# 南京警方9小时侦破惊天绑架大案

(紧接A3版)

“打开车门,赶紧!”李强被这突如其来的动作吓呆了,当即按照男子的意思打开了车门。此时,另外两人走了过来,使用胶带将李强的嘴巴和眼睛缠住后,塞进了另外一辆车子,很快便驶离停车场。当李强的眼睛被打开时,他已经来到了一处房子里,窗户都被糊上了,看不清是哪。而自己的手上,则被手铐铐了起来。

之后,李强被告知跟其父亲通话,达到他们索要钱财的目的。为避免被暴打,李强只好按照歹徒的意思向家人索款。直至27日凌晨,他再次被胶带缠住嘴巴和眼睛后,被推下车子,才发现自己已被丢弃在了新庄立交桥。

## 出击:酒店中抓获熟睡歹徒

儿子平安回来,李雷在放心的同时,也对这次遭遇感到窝囊。思来想去,李雷决定还是报警。于是,7月27日上午8时30分,李雷父子形色匆匆来到南京市公安局刑侦局报警,向警方讲述了李强遭遇绑架被索款500万元的事实。

获悉案情后,南京市公安局领导高度重视,局长徐珠宝批示要求全力侦破,坚决打击。很快,由公安局刑侦局和鼓楼公安分局精干警力组成的专案组成立,全力开展侦破工作。

“非常了解李强家庭情况,一开口便要索款3000万……”种种迹象表明,歹徒应该系熟人,且蓄谋已久。伴随着案件侦查的逐步深入,27日

中午时分,专案组明确郭某(男,32岁,南京人)等人有重大作案嫌疑。

27日17时30分,专案民警在鼓楼区一酒店将正在熟睡的嫌疑人郭某、李某等4人抓获。经审讯,郭某等人交代了事先准备好车辆、手铐、胶带等作案工具,于24日将李强绑架并勒索巨额赎金的犯罪过程。

## 缘由:一场麻将种下祸端

“郭某?哎呀,我想起来了,想起来了!”在歹徒落网后,李强想了大半天才想起来,他跟这个郭某曾有一面之缘。原来,两年前,一个偶然的机会,李强曾经和郭某坐在一个麻将桌上打麻将。就在那次打麻将的时候,郭某东扯西问,探到了李强的不少家底。

而据郭某交代,当天打麻将时,李强驾驶的是辆价格很高的宝马轿车,席间出手阔绰,“一看就是大户人家”。之后,在另外一个场合,郭某的一个朋友提到了李强,原来,这个朋友跟李强的爸爸李雷有生意往来,“李雷的生意做得可大了,家产好几个亿!”这个细节,让郭某记忆深刻。而此时,无业在家的郭某手头拮据,正需要一笔钱。

“有钱人,就在乎那条命!”郭某想了几个晚上,找来李某等狐朋狗友,向他们宣布了将要实施的绑架计划。几人当即拍手赞成,于是,在郭某的策划下,李某等人从去年6月份开始,便对李强盯梢,“摸清他的出没踪迹,还要摸清他的家底,然后再选择时机动手!”  
之后,郭某、李某等人,在

闲暇时间,便采用租车或者借车的方式,变换着方式跟踪李强,并详细记录下了李强的作息规律。

7月24日,在发现李强从办公室走出后,郭某果断下令动手。按照此前多次演练的预案,停车场内的一场劫持行动,很快便成功。

## 震惊:一个晚上挥霍数十万

“郭某等人的消费惊人!”据办案民警介绍,案发后,在短短不到九个小时的时间里,警方成功将歹徒擒获。但接下来的追赃阶段,500万元现金中,警方却只搜出了490多万元,“一个晚上的时间,他们挥霍了数十万!”

据悉,当确认李雷将装有现金的箱子扔在垃圾桶边上

后,歹徒迅速将箱子搬到车上,经过清点,一分不差。面对着诱人的一摞摞钞票,歹徒喜形于色。在确认一切正常没有警察出动后,电话通知另外一拨人将李强扔到了新庄。接下来,这些歹徒带着巨款找到一家星级酒店,大吃特吃一番。之后,又到夜总会喊了一些小姐,大把撒钱,那些小姐自然也就钻进了歹徒的怀抱。

如此这般,一直潇洒到快天亮,这伙歹徒才摇摇晃晃地来到鼓楼一家酒店,开了房,倒在床上便呼呼大睡。结果,好梦还没醒,警察的手铐便铐在了他们手上。

目前,郭某等犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,此案仍在进一步审理之中。

快报记者 田雪亭